

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Peligros, 3 Teletel., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 8 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCÍA

AÑO LV—Núm. 10,220

Comentarios

Marruecos

El Sr. Silveira está ya en Madrid. Sus conferencias con el Gobierno comenzarán inmediatamente. E inmediatamente también después de ellas, se celebrará una nueva reunión ministerial, última parte del importantísimo Consejo de ministros que comenzó anteayer y que continuó en la tarde de ayer, dedicado todo él al estudio del importantísimo problema de Marruecos.

La más elemental prudencia, y en nosotros también los deberes de disciplina, aconsejan prescindir de toda impaciencia y aguardar el final de este largo Consejo de ministros para comentarlo con acierto. La recomendación a los periódicos para que guardasen silencio respecto de esas dos primeras sesiones de la reunión ministerial, no ha servido de nada. Todos los diarios madrileños han publicado extensas informaciones, ampliando las referencias verbales del ilustre presidente del Consejo. Nosotros mismos no supimos resistir la tentación, por lo grato de la noticia, para el país, de comunicar a nuestros lectores el informe interesante de que resultamente no vamos a Alhucemas.

Pero ni aun para eso volveremos a romper la consigna, resueltos como estamos a no tratar de nuevo el tema interesantísimo de Marruecos hasta que el Gobierno diga de él su última palabra.

La situación de Barcelona

Ha mejorado notablemente de algunas semanas a esta parte; pero el relato de un robo audacísimo cometido en una fonda barcelonesa muy conocida, cuyo relato publicamos aparte, demuestra que la gente maleante de aquella hermosa ciudad no descansa, y que la Policía barcelonesa tiene mucho que hacer todavía para restablecer la normalidad en la capital de Cataluña.

El Sr. Portela, al recibir a los periodistas, no ha quitado importancia al suceso; ha suspendido de empleo y sueldo a los dos jefes principales de Policía del distrito en que se halla enclavado el hotel teatro del desagradable episodio; se ha quejado de la nueva falta de valorcívico que acusa la vergonzosa circunstancia de que nadie resistiera el ataque de los ladrones ni diese siquiera muestras de pedir socorro a la Policía.

Peró el Sr. Portela al mismo tiempo ha ratificado su firme propósito de llegar a la normalidad por todos los medios a su alcance; y la opinión pública debe sentirse esperanzada ante los propósitos del gobernador, para los cuales son una garantía los éxitos alcanzados en materia de orden público por el ilustre representante del Gobierno en la ciudad condal.

Las responsabilidades

La Comisión del Congreso que preside D. Bernardo Sagasta, encargada de depurar responsabilidades, continúa trabajando sin descanso. Ayer tarde ha oído al general Berenguer, ex alto comisario de España en Marruecos, quien estuvo declarando durante tres horas las causas, contestando a cuantas preguntas le dirigieron los individuos de la Comisión.

Parece que después de esto y de oír al respetable general Marina, que también tiene anunciada su venida a Madrid a ese efecto, dará por definitivamente terminada la prolífica información oral que ha realizado, y que con el estudio de los documentos oficiales que tiene pedidos, formará la base de su interesante dictamen, base a su vez de la próxima actuación parlamentaria respecto a las responsabilidades por la catástrofe militar de Melilla hace dos años.

Harding

El vicepresidente de los Estados Unidos, en funciones de presidente por el fallecimiento de Mr. Harding, acaba de publicar un decreto verdaderamente curioso y que merece grandes aplausos porque demuestra todo lo profundo del pesar que embarga a Norteamérica por la in-

esperada muerte del ilustre estadista que dirigió hasta hace tres días sus altos destinos.

Según ese decreto, verdaderamente excepcional, durante la ceremonia fúnebre que se celebrará en el capitolio, fuera de allí se observará el más completo silencio. Las oficinas públicas y las particulares estarán cerradas; el tránsito por las calles de Nueva York quedará interrumpido y hasta los barcos norteamericanos que se hallen en ruta deberán pararse en alta mar durante cinco minutos.

¡Simpático homenaje que un gran Estado rinde a su jefe recién muerto para demostrar al mundo la alta estima en que tiene su memoria!

Entre Rusia y el Japón

Las negociaciones ruo-japonesas sobre la indemnización que Rusia reclamaba por la ocupación de los territorios siberianos, han terminado con el acuerdo satisfactorio para ambas partes.

Ha salido para Pekín la misión rusa cerca del Gobierno chino. Su misión principal es establecer las bases del acuerdo sobre los ferrocarriles orientales chinos.

Ha llegado a esta capital una comisión de cuatro miembros del Parlamento norteamericano, que ha de hacer un viaje de estudios por toda la Rusia soviética.

Descarrila un tren mixto

León.—Entre las estaciones de Vegulla y Astorga descarriló el tren mixto procedente de Galicia, conocido por el nombre de tren ganadero; descarrilaron todas las unidades que formaban el convoy; los vagones se hallaban unos montados sobre otros. Los destrozos son enormes.

Un vagón lleno de ganado desapareció por completo.

Por todas partes se veían cajas de huevos y de pescado, esparcido todo por el suelo. Es verdaderamente milagroso que los viajeros que iban en el tren hayan logrado salvar la vida; un coche de tercera sufrió grandes destrozos. Resultaron ocho viajeros contusionados; se cree que es mayor el número de personas heridas. La mayor parte de los lesionados fueron trasladados a Astorga.

La vía ha sufrido grandes desperfectos. La catástrofe, al parecer, se debe al mal estado de la vía, pues se ven travesaños estropeados y podridos.

Para el lugar donde ha ocurrido el accidente ha salido un tren de socorro con médicos.

DE VALENCIA

Ayer tarde se celebró en el paseo de la Alameda la batalla de flores, que estuvo muy animada. Se hizo un gran derroche de flores.

Las bandas de trompetas de Victoria Eugenia, del quinto regimiento de Artillería y de la Guardia municipal montada hicieron el despejo de la pista, entrando los carruajes presentados que eran en total 45. De éstos 29 iban sencillamente adornados.

El Jurado fué presidido por D. Mariano Benlliure, y compuesto por el teniente de alcalde D. Marcos Miranda, el presidente de la Comisión, Sr. Rossau; el coronel de Artillería señor Gallego y el artista Sr. Herrero.

El primer premio, del Rey, fué adjudicado al coche de la Unión Mercantil; el segundo, de la infanta Isabel, al coche titulado «Música»; el tercero, del capitán general, a «Alegría»; el cuarto, del presidente de la Diputación, a «Flores y frutas»; el séptimo, del comandante de Marina, al coche «Frutero»; el octavo, del Ateneo Mercantil, a «Las últimas flores»; el noveno, del conde de Montornés, a «Copa mágica»; el décimo, de la Cámara de Comercio, a «Iva Ola».

DE PORTUGAL

En la votación verificada para la elección de presidente de la República se abstuvieron los nacionalistas y los monárquicos, que se retiraron al comenzar la votación.

El presidente de la República Sr. Almeida, regresará a Lisboa el viernes próximo.

El ministro de Hacienda Sr. Guimarães, en vista de que sus proyectos no han podido ser aprobados por la actitud de los nacionalistas, ha presentado su dimisión, seguramente el Ministerio sufrirá otros cambios, pues saldrán también los titulares de Comercio y Agricultura.

Ante el temor de un paro general en los trabajadores, el Gobierno ha tomado medidas especiales.

Ayer embarcaron para Africa, donde cumplirán la condena que les ha sido impuesta, los «octubristas» que se hallaban presos en el castillo de Elbas en espera de la salida.

El diputado independiente Sr. Joaquín Ribeiro ha renunciado a su mandato.

Finida su renuncia en el desierto que le produce ver la forma como ha funcionado el Parlamento durante la semana última, sin realizar labor alguna útil para el país.

El presidente de la República, Sr. Almeida, recibirá probablemente el día 11, las cartas credenciales del nuncio de Su Santidad, mon-

La ocupación del Ruhr

La respuesta de Italia a la reciente nota en viada por el Gobierno británico insiste en la conexión que existe entre la cuestión de las reparaciones y la de las deudas interaliadas, afirmando que constituye la base para una reglamentación duradera.

Admite en principio el Gobierno italiano el nombramiento de una Comisión de técnicos; pero se reserva el establecer, de acuerdo con los aliados, la composición y atribuciones de dicha Comisión.

La respuesta italiana reprueba la resistencia pasiva opuesta por Alemania y la ulterior ocupación del Ruhr, aprobando la reducción gradual de la ocupación francobelga una vez que se haya llegado a una inteligencia general.

El presidente del Reichstag, Sr. Loebe, ha pronunciado un discurso en Zittan (Sajonia), en el que declaró que el Gobierno del Imperio ha entablado negociaciones con Francia con el propósito de llegar a una inteligencia acerca del problema de las reparaciones.

El jueves se celebrará en Londres Consejo de ministros para examinar la cuestión de reparaciones, según ha quedado planteada después de las respuestas de Francia y Bélgica.

En ese día, lord Derby estará ya de regreso de París y podrá comunicar a sus colegas el resultado de los entrevistas que ha celebrado con los hombres políticos franceses.

Representantes de los Gobiernos francés y belga celebrarán en breve una reunión con el fin de ponerse de acuerdo acerca de ciertos extremos relacionados con la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Comunican de Bruselas que se ha reunido el Consejo de ministros para examinar la situación internacional.

En determinados Centros se asegura que existen motivos para creer que la resistencia en el Ruhr está a punto de cesar.

Se cree además que el Gabinete inglés está madurando ahora una nueva iniciativa, pero en algunos círculos se discute la oportunidad de que, en el momento actual, se tome cualquier iniciativa en el problema de las reparaciones.

LOS TRATADOS COMERCIALES

Recuerdos de una Cámara francesa

La Cámara de Comercio de Bourges ha adoptado la siguiente resolución, que ha sido comunicada al Gobierno francés:

«El hecho de denunciar brutalmente los Convenios y Tratados de Comercio constituyen una medida lamentabilísima y que parece estar en contradicción con los apoyos prestados por los Poderes públicos al desarrollo de las exportaciones francesas.

La Cámara de Comercio de Bourges, considerando que tal manera de proceder ha tenido una repercusión desagradable en todas las naciones extranjeras ligadas a nuestro país por Tratados de Comercio, dirige al Gobierno la adjunta petición:

Que el Gobierno busque los medios de asegurar la estabilidad de los acuerdos comerciales teniendo por base de las negociaciones las bases durables de la producción y de los caminos y no fenómenos accidentales o efímeros. Que no se adopte ninguna decisión grave en materia de acuerdos comerciales sin consultar previamente a las principales agrupaciones económicas interesadas.

Que se resmenen lo antes posible las negociaciones con España y Portugal, y que el Gobierno francés aproveche a primera oportunidad favorable para firmar con España un Convenio comercial estable y de larga duración.»

Sobre la rectificación de una frontera

Comunican de Varsovia que en los círculos políticos muestran gran indignación por el artículo publicado en el periódico, de Praga, *Cesko Slovo*, y que se atribuye al Sr. Benes, que defiende la tesis de la rectificación de frontera polaco-rusa.

En Varsovia se califica esta defensa de deslealtad, y los nacionalistas acusan a Checoslovaquia de complicidad con Rusia para atender a la soberanía polaca. Ahora se comprende la irritación por el fracaso del delegado polaco en la Conferencia de Sinaia.

EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

En la Scala de Milán

«La flauta mágica», de Mozart, ha cerrado la temporada ordinaria en la Scala de Milán. La bellísima «féerie» mozartiana no había sido representada en dicho teatro después de las 38 audiciones que de ella se dieron en 1816.

Al público le ha gustado extraordinariamente. Los intérpretes, Ada Sari, la Alfani-Tellini, la Sassone-Soster, Ciniselli, Badini y Domini-

ci y el maestro Toscanini, que ha preparado la obra con extraordinario cuidado, han sido aplaudidísimos.

Ahora, en la Scala, comenzará una temporada extraordinaria, que se prolongará hasta el 10 de Junio, comprendiendo las representaciones de «Mefistófel» y «La Bohème», y la ejecución de la «Misa de Réquiem», de Verdi, dedicada a Manzoni.

La dirección estará a cargo de Toscanini. Entre los artistas contratados figuran la Besanzoni, Juana Caracciolo, Isora Minolfi, Azolini, Badini, Ciniselli, Nazareno De Angelis y Merli.

En el programa de la próxima temporada de invierno en la Scala se incluirán el estreno de «Nerón», ópera en la cual trabajó Arrigo Boito durante cuarenta años buscando la suma perfección.

«Nerón» se representará en cuatro actos, según Boito había dispuesto en vida. La supresión del quinto acto, que figura en la tragedia, está impuesta por la larga duración—cerca de cuatro horas—de los cuatro primeros actos.

El maestro Toscanini, a quien Arrigo Boito profesaba gran afecto, está ya trabajando en la preparación de la obra.

Música italiana en Berlín

En la Sala Büchner, de Berlín se ha dado un concierto, cuyo programa estaba formado por óperas de la «Cassandra» y la «Rogiera», del maestro Vittorio Guecchi.

En la interpretación tomaron parte una orquesta, cinco solistas y coro.

Dirigió el maestro Hildebrand.

La Hidalgo y la Capsir

Elvira de Hidalgo, nuestra egregia tiple, cantó en la Ópera, de París, «Rigoletto» en unión del tenor Hackett y del barítono Ivantsoff.

Por su parte, Mercé litas Capsir, otra de las más celebradas cantantes españolas, renovó con «La Traviata», en el Costanzi, de Roma, el éxito grandísimo que había alcanzado interpretando «El Barbero».

Las representaciones de estas dos óperas se dieron en honor del Rey de Inglaterra.

Puccini en Viena

Giacomo Puccini se encuentra en Viena, donde parece que la primera representación de la «Manon Lescaut» desconocida para aquel público, no podrá ponerse en escena por ahora, a causa de haber rescindido su contrato la soprano Lehmann.

Habiendo con un periodista, Puccini ha dicho que acaso tenga concluida para la próxima temporada su nueva ópera «Turandot».

Desde Cabo Juby

Las Palmas.—Acaban de recibirse noticias de Cabo Juby diciendo que ante el gobernador de aquella factoría, y en presencia de la oficialidad de la columna expedicionaria, los representantes de las cabilas más importantes realizaron solemne protesta de amistad y adhesión a España, depositando toda rectitud de desagrado con motivo del establecimiento de campos franceses de aterrizaje.

Prometieron respetar cuanto disponga el coronel Beus.

Los moros de Ivierón a ocupar los puestos de confianza en la factoría, y los jefes corrieron la pólvora y se celebraron festejos a usanza mora.

El júbilo es grande entre los moros. El coronel Beus está siendo muy felicitado por haber resuelto el conflicto sin derramamiento de sangre, y por su entereza al imponer como condición precisa la seguridad de que los moros contribuirán a que se lleve a efecto la instalación de la línea aérea francesa.

Con este motivo, regresarán a Las Palmas las tropas que fueron a Cabo Juby como medida preventiva.

El nuevo subdirector de Orden público

Ayer mañana, a las once y media, ha tomado posesión de su cargo el nuevo subdirector de Orden público, D. Luis Feas.

Asistieron al acto el director general, don Carlos Blanco; los altos funcionarios del departamento y todo el personal.

El Sr. Blanco hizo la presentación de éste al Sr. Feas, cambiándose afectuosas frases de saludo entre el director y el nuevo subdirector, que fué cumplimentado después por los empleados todos de la Dirección, los cuales felicitaron al nuevo jefe.

El Sr. Feas recibió después a los periodistas que hacen la información en dicho Centro, teniendo para ellos frases de cordial saludo y de gran consideración.

Una anciana muerta por un camión

Ayer tarde, el autocamión núm. 9.002-M, conducido por Juan José Ramos, se dirigía a Madrid cargado de ladrillos, y al llegar al camino del Rey, término municipal de Carabanchel Bajo, alcanzó a la anciana Aiselmá Vázquez, de ochenta años, que se hallaba parada en espera de que pasara el vehículo.

La atropellada sufrió tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

El «chauffeur» dio cuenta de lo ocurrido en el puesto de la Guardia civil, que puso a aquélla a disposición de Juzgado.

El Juzgado municipal de Carabanchel se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito para la práctica de la autopsia.

Revoltillo

«De la ciudad de los encantos. Encantados nos trasladaríamos a ella. ¿Hacia dónde cae?»

Ricarda Castro Domínguez, que vive en la iglesia de San Marcos, ha presentado una denuncia contra un sobrino suyo, de quince años, llamado Manuel Castro Alvarez, al que acusa de haber desaparecido con 425 pesetas, propiedad de la denunciante.

Sospéchamos que esta señora se conformará con que aparezcan las 425 del ala.

Sin importarle gran cosa que siga volando como pueda el sobrinito.

Un vendedor de cera pone, debajo de su nombre, este título: «Peregrino de Tierra Santa».

He aquí un émulo del portugués «ex pasajero de 1.ª clase».

Río Janeiro 7.—Comunican de Belem, capital del Estado de Pará, que en dicha ciudad acaba de fallecer, a la edad de noventa y ocho años, la señora doña Rita de Conceição Fraga.

No se dirá que no han sido pacientes sus herejeros.

«En Alemania se acaba de botar al agua un nuevo trasatlántico de cuatro pisos.»

La verdad es que se va poniendo intransitable la inmensa llanura del mar.

Según informa a la Dirección general de Orden público el comandante del puesto de la Guardia civil de Fuencarral, es inexacto llevar en el cementerio de este pueblo durante seis días un cadáver sin dársele sepultura, pues el que entró allí, procedente de Valdellata, fué enterrado transcurridas que fueron las veinticuatro horas.

Hay que ver!

Un cadáver que se va al cementerio desde el lugar de su fallecimiento.

Ya no le faltó más que enterrarse a sí mismo.

Para evitar toda molestia a los vivientes.

Un parto postumo

Sevilla.—En el departamento anatómico se ha registrado un caso de parto «post-mortem». Hace pocos días, procedente de Luisiana, llegó a esta capital una mujer, llamada Isabel Sánchez Arroyo, con objeto de ingresar en el hospital y someterse a una operación quirúrgica, pues se le iba a presentar un parto difícil.

En las proximidades de dicho establecimiento benéfico falleció la infeliz mujer, sintiendo los dolores precursores del alumbramiento.

Conducido el cadáver al departamento anatómico, quedó allí depositado para practicarle la autopsia al día siguiente. Al entrar por la mañana temprano el mozo del anfiteatro vió sorprendido que del cadáver había surgido el feto.

Se trata de un caso muy raro, denominado en Medicina parto «post-mortem», que se produce por la dilatación de los órganos y la presión de los gases, caso verdaderamente raro. El feto estaba muerto.

Robo en una iglesia

Córdoba.—En la histórica ermita de Consolación ahora cerrada al culto, han sido desplazadas y enajenados todos sus altares.

Uno contenía un cuadro y una escultura de gran mérito.

En una de las paredes ha aparecido el fragmento de un fresco al que se concede valor.

Un regalo de la Reina Victoria

Nuestros lectores tienen ya noticia de la delicada atención de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia regalando a las floristas de Bruselas sendas sombrillas con los colores de la bandera española.

En el Ayuntamiento de la citada población belga, a presencia del alcalde, M. de Max, y de otras autoridades, el embajador de España, marqués de Villalobar, en nombre de la Sobe-rana, hizo entrega del delicado presente, pronunciando un breve y sentido discurso, que fué acogido con entusiasmo por la nuestra nación y a nuestra Reina.

Seguidamente, las floristas, con las sombrillas abiertas, en pintoresca manifestación que era acogida con simpatía por los transeúntes, marcharon a la Gran Plaza, reintegrándose a sus puestos de venta de flores, los cuales visitó momentos después el marqués de Villalobar con el alcalde de Bruselas y las autoridades que asistieron a la entrega de los quitasoles, renovándose con este motivo las manifestaciones de simpatía hacia España.

Toda la correspondencia debe dirigirse a

Apartado núm. 320

Barcelona al día

Atraco en el comedor de la fonda del ferrocarril

Ayer tarde se ha cometido un atraco en la fonda del Ferrocarril, situada frente a la estación de Francia, y propiedad de José Banded. Sobre la una y media de la tarde se presentaron en la fonda unos doce individuos, vestidos con traje de mecánico. Tres de ellos se quedaron en la puerta, y los otros, empuñando cada uno dos pistolas, ordenaron a los comensales que levantasen los brazos y permanecieran inmóviles.

Los comensales, que en aquellos momentos serían más de treinta, obedecieron como un solo hombre, sin oponer la menor resistencia. Acto seguido los atracadores, auxiliados por cinco sujetos que se hallaban comiendo y que se unieron a los desconocidos, empezaron a exigir a los parroquianos de la fonda la entrega de cuanto dinero llevasen encima y a despojarles de las alhajas de algún valor.

Los camareros, atemorizados, se colocaron en los rincones del salón, sin atreverse a hacer movimiento alguno. En el mostrador se hallaban la esposa del Sr. Banded y una hermana de ésta. Como la primera se dirigiera a una ventana con el propósito de pedir auxilio, uno de los atracadores le dijo que si se movía disparaba sobre ella.

La puerta que comunica con la cocina fue tomada por dos de los atracadores para impedir que los que en ella trabajaban acudieran en auxilio de los parroquianos.

El dueño del establecimiento, que se hallaba en el piso superior, convaleciente de una enfermedad, al notar que algo extraño pasaba en su casa, descendió al salón por una escalera de caracol y los atracadores le obligaron a estarse quieto, temerosos sin duda de que si le permitían subir al piso pidiera auxilio.

Terminado el despojo, los atracadores salieron a la calle tranquilamente, cerrando tras ellos la puerta. Acto seguido echaron a correr en distintas direcciones.

Quien primeramente salió a la calle y dió voces fue la dueña de la fonda. Pronto acudieron transeúntes y fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, quienes salieron en persecución de los atracadores. Estos empezaban con las pistolas a cuantas personas encontraban en su huida y en esta forma lograron desaparecer.

Se ignora a cuánto asciende lo robado por dichos sujetos; pero debe ser una suma considerable, pues a dicha hora, siempre muy concurrida, habían ido ayer muchos ganaderos que por la mañana estuvieron en el mercado de ganados.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de este suceso y dijo que le extrañaba sobremanera que entre tanta gente como había en la fonda ni un solo hombre se hubiese atrevido a gritar.

Añadió que había adoptado energéticas medidas para evitar estos atracos, y que, por de pronto, estaban suspensos de empleo y sueldo el comisario del distrito y los agentes encargados de la vigilancia y cacheos de aquella zona.

Dijo que no es posible, de la noche a la mañana, de dar la situación en que se halla Barcelona, acabar con la gente maleante; pero que se les perseguirá por cuantos medios se disponga.

El Sr. Portela agregó que se propone intensificar los cacheos y que es preciso que todo el mundo cumpla con su deber.

Una agresión

En el puente de La Cuerda, cerca de la fábrica de aprestos de Vila y Vilá, situada en la calle de Espronceda, esquina a la de Pedro IV, de la barriada de San Martín, un desconocido hizo un disparo contra Jerónimo Palacios, de oficio albañil, con domicilio en la calle de Rosendo, núm. 6, que hacía dos días trabajaba en la misma fábrica.

Este recibió una herida en la sien, de arriba a abajo, que le produjo una hemorragia interna y le causó la muerte casi instantáneamente.

Al muerto se le encontró un revólver Bulldog con dos cápsulas y un punzón.

Fueron detenidos el portero de la fábrica, Manuel Rojas, y dos obreros llamados Alvaro Borrel y José Boned.

A última hora se presentó en la Inspección de Policía Eduardo Albería, encargado de los obreros de esta fábrica, que se confesó autor de la agresión, diciendo que no tiene ningún carácter social, sino que fue debida a antiguos resentimientos que tenía con el agredido.

Dos incendios

Durante la madrugada última se reprodujo en la estación del Norte de Manresa el fuego que se declaró el domingo por la tarde en unos vagones. Según parece, el incendio de ahora fue debido a un rescaldo.

Un tubo de hierro que contenía oxígeno hizo explosión que originó el derrumbamiento de varios metros de la techumbre de los almacenes de la estación. No ocurrieron desgracias personales.

Comunican de Cervera que durante la pasada madrugada se declaró un incendio en la fábrica de harinas del Sindicato Agrícola, producido por una chispa eléctrica. El edificio quedó destruido totalmente.

La fábrica era una de las mayores de España, y en ella se consumían diariamente cuatro vagones de trigo, o sean 40 000 kilos.

El fuego no pudo ser combatido por falta de medios.

Solamente han quedado en pie los silos y el depósito de agua.

Las pérdidas se calculan en 1.200 000 pesetas.

Explosión y alarma

En la plaza de la Universidad se produjo ayer gran alarma a consecuencia de una detonación que pudo comprobarse poco después que había sido causada por la explosión de una cafetera en un quiosco de bebidas que existe en la referida plaza, frente a la calle de Aribau.

A consecuencia de esta explosión resultó gravemente herido el dependiente Juan Parera, de diez y seis años, que fue auxiliado en el Dispensario municipal de la calle de Sepúlveda.

Detención de un loco autor de un crimen
Los mozos de escudra de Paludordero han

detenido a Joaquín Maynés, que en acceso de locura dió muerte a su convecino Pedro Matué.

El agresor ha ingresado en el Manicomio.

El autor de seis atracos

En el pueblo de Cornellá ha sido detenido Vicente Martí, vecino del barrio de Femada, que se ha declarado autor de seis atracos a carreros que circulan por aquellas carreteras.

En el último intento también atracó a una mujer de aquella vecindad, pero lo evitó tocando el pito de alarma.

Homenaje al teniente coronel Primo de Rivera

Jerez 7.—En el cuartel del regimiento de Lanceros de Villaviciosa se reunieron los jefes y oficiales y las autoridades locales para conmemorar el segundo aniversario de la muerte del teniente coronel D. Fernando Primo de Rivera.

En la lápida que existe en el cuarto de banderas se colocó una corona.

El comandante militar y el alcaide pronunciaron discursos enalteciendo la figura del héroe.

Además anunciaron que en breve se colocará una lápida en la casa donde nació.

EN MELILLA

El comandante Alzugaray se fuga de la prisión

Melilla 7.—A las diez de la noche, el comandante del fuerte de María Cristina observó que no se hallaba en su celda el ex comandante D. Emilio Alzugaray, el cual fue condenado por un Consejo de guerra a dieciocho años de prisión.

Inmediatamente se dieron órdenes para que fuese detenido y se registraran todos los vaqueros surtos en el puerto.

Se telefonó a Zúñiga y Hassi Berkam, con objeto de impedir la evasión por la zona francesa.

Circulan distintas versiones acerca de cómo pudo realizarse la evasión.

Reogemos la más autorizada. Es la siguiente: Las familias de los presos se trasladan al fuerte a media mañana, y allí almuerzan con sus deudos.

Se dice que Alzugaray, en las primeras horas de la tarde, vestido de paisano, pues el uniforme que llevaba lo dejó en la celda, salió rodeado por varios amigos que le habían visitado.

Su señora continuó en la celda hasta las seis y media de la tarde, simulando una visita, por lo cual no se advirtió la fuga hasta las diez de la noche, hora en que se hace la requisita.

Se dice que Alzugaray debió marchar por la carretera de Tres Forcas y embarcó en una gasolinera que estaba ya preparada en Cala Tramontana, pues las guarnerías de Zúñiga y Hassi Berkam afirman que no ha pasado en dirección a la zona francesa.

Parece que la gasolinera se dirigió a Port Said.

Hace tiempo que se consideró a Alzugaray preso peligroso, a causa de haber expresado deseos de evadirse. En más de una ocasión nos dijo que no se resignaba a cumplir la condena, y nos aseguró que antes se suicidaría.

Durante su estancia en el hospital Docker no pudo realizar sus propósitos, debido a la estrechísima vigilancia a que estuvo sujeto.

Cuando se verificó el Consejo de guerra, Alzugaray marchó a su casa antes de conocer la sentencia. Cuando le dijeron que era grave, marchó a casa de un notario para arreglar sus asuntos; pero no pudo resolverlos por la premura del tiempo.

La Guardia civil le sorprendió al salir de casa del notario.

El general Sanjurjo en Zaragoza

Zaragoza.—Se posesionó del Gobierno militar de esta plaza el general Sanjurjo, que se encargó también de la Capitanía general, interin llega el general Palanca.

El pundonoroso militar ha sido objeto de toda clase de atenciones en esta población.

LA CAUSA DEL «BARACALDO»

No ha sido aprobada la sentencia

Sevilla.—Por conducto fidedigno se sabe la resolución del capitán general del Apostadero de Cádiz sobre el Consejo de guerra celebrado en esta capital con motivo del hundimiento del vapor «Baracaldo».

El Consejo propuso la siguiente sentencia: Al armador D. Luis Hermida a dieciocho años de prisión e inhabilitación perpetua. A diez años, a los comerciantes Manuel Gallego Aguilar y Juan Mateo Jiménez. A ocho años, al comerciante Rafael González Rico. Al capitán del barco, Antonio Fernández Olascoaga, a tres años. Multas a Pedro Plezon y Celestino Barrera, a guisa de bordo y ayudante de máquinas, respectivamente.

Además disponía el Consejo de guerra que se pagasen las indemnizaciones exigidas.

El capitán general no ha aprobado esta sentencia, teniendo en cuenta el dictamen emitido por el auditor del departamento de Marina, quien advierte en su escrito que el procesado Sr. Hermida es condenado a inhabilitación perpetua, sentencia que sólo puede imponerle el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

De conformidad con este dictamen, el capitán general ha devuelto la causa al juez Instructor de Marina para que pase el asunto al Supremo.

Se asegura que el asunto dará juego, pues el Supremo ordenará la ampliación del sumario y que serán procesados individuos que no han sido encartados hasta ahora.

CONSEJO DE MINISTROS

A las seis de la tarde se reunieron ayer los ministros.

Al llegar el de la Gobernación manifestó que, según las últimas noticias recibidas, la huelga de Banca y Bolsa tendía al decrecimiento.

—Realmente—añadió—creo que los huelguistas han tenido poca oportunidad para plantear sus reivindicaciones en un momento en que, por exceso de personal, los Bancos pueden hacer una selección. El número de los huelguistas que pedían el reintegro iba en aumento. Ayer habían sido devueltos 30 «cartones» al Sindicato de Madrid.

El ministro de Fomento confirmó que el Consejo de hoy era continuación del de ayer.

El ministro de Hacienda dijo:

—Sólo falta que vengan con chillaba. Un periodista le indicó:

—Se dice que le ha sentado mal a usted la petición de cuarenta millones...

—¿Qué millones?

—Los que pide Martínez Anido.

—Les juro a ustedes que no me he fijado mucho en eso. Y contra el vicio de pedir está la virtud de no dar.

El jefe del Gobierno sólo dijo que el Consejo terminaría a las nueve.

E de Estado fué interpellado por un periodista, que se refirió a la consigna de callar lo tratado en Consejo:

—Parece que le han sido infieles a usted sus compañeros.

El Sr. Alba, sorprendido con la indicación, guardó silencio un momento, y al tiempo que se dirigía al ascensor replicó:

—No me han sido infieles. Todos son muy dueños de proceder como les parezca. Además, están identificados...

Los ministros dieron por terminada su misión a las nueve menos cuarto de la noche, y siguiendo el presidente igual conducta que el día anterior, prescindió de la habitual nota oficiosa, y de palabra hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Hemos concluido el examen de los documentos y hemos deliberado respecto de ellos. Meñana llegará a Madrid el alto comisario, a quien esperarán en la estación los ministros de Estado, Guerra y Marina, y por la tarde se reunirán todos ellos conmigo.

El jueves se celebrará otro Consejo de ministros con objeto de adoptar acuerdos.

—En la reunión de hoy—interrogó un periodista—, ¿se han abordado los informes de la zona occidental, como ayer se hizo con los relativos a la oriental?

—Hemos tratado de unos y otros—contestó el presidente—, toda vez que en el Consejo del día anterior algunos ministros no habían podido emitir todavía su opinión, como lo han hecho esta noche.

—¿De modo que no ha habido acuerdo?

—Kepito a ustedes que no lo habrá hasta tanto que no se celebre la aludida entrevista con el Sr. Silveira, y después, de nuevo, los ministros se reunirán en Consejo.

Al terminar la reunión se aprobaron dos expedientes del ministerio de Trabajo, relativo uno a una subasta del muelle de Torre Vieja y otro referente a una consulta sobre la actuación del Estado en el concurso de acreedores del Banco de Barcelona.

No hay ampliaciones

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, hubo de manifestarles que los ministros todos habían contraído el solemne compromiso ante el presidente de no facilitar ampliación alguna a la Prensa de la referencia oficiosa dada por aquí al terminar el Consejo.

Quedaban desvirtuadas de antemano cuantas informaciones pudieran aparecer en los periódicos de la mañana con relación a la reunión ministerial de ayer por el firme mantenimiento del referido acuerdo.

Añadió el duque de Amodóvar del Valle que a uno de los próximos Consejos llevará el projecto de reorganización del Cuerpo de Correos, juntamente con el nuevo reglamento orgánico del mismo.

Las deliberaciones

La deliberación que el Gabinete sostiene consta de dos partes, bien definidas, y ya en la ponencia de los ministros de Estado y Guerra se advierte. Una, la resolución sobre el avance; otra, el acuerdo acerca de lo que conviene hacer, después de denegar a propuesta del general Martínez Anido.

Sobre este último punto versarán en absoluto—salvo los detalles que se refieren a la zona occidental y pacto con el Raisuni—las conferencias que han de sostener con el Sr. Silveira el presidente y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

El general Berenguer

El general Berenguer llegó ayer a Madrid para informar ante la Comisión de responsabilidades.

Ante sus amigos dijo que se creyó relevado de informar ante la Comisión por hallarse sujeto a proceso militar; que consultó con el Consejo Supremo de Guerra y Marina, sin que este organismo le contestara, y que, en vista de ello, cortésmente, se puso a disposición de la Comisión de responsabilidades.

Ante mismo regresó el general a Fuentesrabia.

Del suceso de la Bombilla

Por los médicos forenses Sres. Gutiérrez Pombo se verificó ayer por la mañana la autopsia del cadáver de Antonio Fernández Niño, uno de los intoxicados en la Bombilla.

Dichos facultativos anticiparon algunos detalles del dictamen, en el que se hace constar que la muerte del infortunado barrendero se produjo a consecuencia de una gastritis, al parecer tóxica.

Ayer mismo, también por la mañana, fueron enviadas, para su análisis, las vísceras del cadáver de Antonio al Instituto Tóxicoológico.

El juez que instruye la causa se encuentra, como decíamos ayer, en espera de que le sea remitido por el Laboratorio Municipal el resultado de los análisis llevados a cabo en los restos de todos aquellos alimentos que ingirieron

los invitados a las dos bodas, que después resultaron intoxicados.

Cuando este documento y el relativo al análisis de las vísceras le sean remitidos al juez que instruye la causa, dicha autoridad procederá a otras diligencias de interés.

A última hora de la tarde el Juzgado dió autorización para que sea sepultado el cadáver de Antonio Fernández, acto que se efectuará hoy por la tarde.

Curso de aviación

Los Alcázares 7.—El domingo llegó en aeroplano el coronel del servicio de Aviación señor Soriano y el piloto Sr. Botana.

Hoy ha comenzado el curso de aviación. Se han incorporado cinco generales y 26 coroneles.

El general López Pozas leyó un telegrama de saludo del Rey, contestando a otro que se le había dirigido.

Dió una conferencia sobre tiro y bombardeo al capitán aviador Sr. Arias Salgado, y otra sobre armamento al capitán Sr. Montal.

También disertó sobre prácticas de tiro el capitán Sr. Riera.

El precio del papel

De conformidad con lo dispuesto en el Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 12 de mayo de 1922, se ha hecho público en la Gaceta que la Delegación del Comité Oficial del Libro ha fijado para precios de los papeles que se suministren durante el mes de agosto los siguientes:

Serie A.—I. O. aluesado liso, 85 por 120 de 40 kilogramos, a 85 pesetas los 100 kilos.

Idem id. id., 76 por 100, de 24 kilogramos, a 85 pesetas los 100 kilos.

Idem id. ve. ge., 16 por 100, de 24 kilogramos, a 85 pesetas los 100 kilos.

A. Idem liso, 67 por 100, de 20 kilogramos, a 89 pesetas los 100 kilos.

Idem blanco liso 84 por 114, de 33,50 kilogramos, a 89 pesetas los 100 kilos.

Serie B.—Ciceros corriente liso, 60 por 93, de 25 kilogramos, a 98 pesetas los 100 kilos.

Idem id. verge, 76 por 100, de 30 kilogramos, a 101 pesetas los 100 kilos.

Serie C.—Ciceros extra 67 por 100, de 40 kilogramos, a 130 pesetas los 100 kilos.

Pluma extra liso, 76 por 100, de 26 kilogramos, a 165 pesetas los 100 kilos.

Idem id. verge, 76 por 100, de 26 kilogramos, a 168 pesetas los 100 kilos.

Litos corriente, 65 por 100, de 28 kilogramos, a 120 pesetas los 100 kilos.

Idem superior, 65 por 100, de 28 kilogramos, a 135 pesetas los 100 kilos.

Biblia (Indian), 50 por 100, de 5 kilogramos, a 365 pesetas los 100 kilos.

Serie D.—Estucado corriente, 80 por 120 de 50 kilogramos, a 176 pesetas los 100 kilos.

Idem superior 80 por 120, de 50 kilogramos, a 215 pesetas los 100 kilos.

Estos precios se entenderán con el papel puesto en estación de Madrid o Barcelona, y sobre ellos habrán de abonarse las bonificaciones que establece el Real decreto de 12 de mayo de 1922.

El viaje del cardenal Benlloch a Chile

Una carta interesante
Con motivo de la consagración del obispo chileno monseñor Rucker, celebrada en Burgos el día de Santiago, siendo padrino del nuevo prelado el Ayuntamiento de la ciudad, la Legación de Chile ha enviado al alcalde la siguiente carta:

«Villa Oндarгаи.
San Sebastián, 30 de Julio de 1923.
Señor alcalde-presidente; señores concejales:

La excepcional distinción que el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos ha dispensado a un prelado chileno, apadrinándole en su consagración episcopal, ha sido interpretado en mi país no sólo como un homenaje a las virtudes del ilustrísimo señor Rucker Sotomayor, sino también como un acto de confraternidad de esa ciudad nobilísima para con la nación chilena.

Esta amistosa manifestación ha encontrado allí un eco de profunda simpatía.

Tengo la mayor satisfacción de hacerle constar en esta nota y en expresar a ese excelentísimo Ayuntamiento toda la gratitud de mi Gobierno.

El nombre de Burgos evoca para todos los hispanoamericanos un pasado de epopeya en que la Patria del Cid se yergue magnífica, con su fama milenaria, domina de la Historia de dos mundos. Después de dar cima a la obra de la reconquista, no prodigó acaso cual ninguna la vida, el genio y el valor de sus hijos en la asombrosa empresa de llamar a la vida y prestar aliento vigoroso a veinte naciones que hoy forman los florones de la Corona inmortal de España?

Por eso, aunque no mediara gesto tan gentil de su excelentísimo Ayuntamiento, siempre sería Burgos acreedora a nuestra gratitud, a nuestra simpatía y a nuestro afecto.

Grande es la expectación con que se espera en mi país la visita del eminentísimo cardenal Benlloch. Se le espera allí con vivo anhelo para rendirle un tributo de admiración, respeto y cariño, y para rendirle en su persona a la madre Patria. Pues bien, el afectuoso interés con que la nación chilena considera la visita de este príncipe de la Iglesia, se acrecentará aún más si sabe, cuando se sepa en Chile que aun antes de emprender su viaje, antes de iniciar su misión de acercamiento espiritual que ha de marcar una espléndida jornada en la nueva era de las relaciones hispanoamericanas, ha logrado ya reunir a españoles y chilenos en fraternal abrazo, llevando tras sí la voluntad del pueblo de Burgos, que es una de las más representativas de la conciencia española.

El ilustre cardenal de Burgos podrá recoger en breve de los propios labios del presidente de Chile y la expresión de su íntima complacencia por la señalada honra que ese excelentísimo Ayuntamiento ha tenido a bien dispensar a un obispo chileno. Orrá también el eco de la general satisfacción con que ha sido recibida esta noticia y podrá verificar cómo con la espontaneidad e indagaída de tan delicado homenaje, el excelentísimo Ayuntamiento de Burgos ha creado un vínculo más de unión entre nuestras dos naciones.

Dios guarde a usía ilustrísima y a los señores concejales muchos años.—Luis Aldunate.»

EL CONFLICTO BANCARIO

Detenidos en libertad

Por no aparecer cargo alguno contra ellos han sido puestos en libertad los siguientes afiliados al Sindicato libre profesional de empleados de Banca y Bolsa de Madrid:

Enrique Meroño, Rafael Martínez Casas, José García Avélos, José Cantora, Miguel Cofin, Emilio Lampreave, Manuel Rodríguez, Pablo Moreno, José Manuel Gómez, Gastón Pérez, Enrique Ramón, Tomás Rodríguez, Hipólito Navacerrada, Manuel Ondaro, Fernando Rodríguez, Arturo Moreno Pérez, Julián Delgado, Ignacio Pereda, Julián Solana, Félix Polvorosa, Arturo Prados, Francisco Mayorga, Gregorio Gómez, Luis Esteban, Enrique Almazán, Jesús Rubio, Pedro Lamata y Manuel Otero.

Detenido por romper cristales

A disposición del Juzgado fué puesto anoche el ex empleado del Banco de Vizcaya Antonio García Torres, de veinte años, habitante en la calle del General Pardiñas, núm. 16, el cual, en la noche anterior, destruyó con una piedra los cristales de la anunciadora fija del Banco Español de Crédito.

Fué detenido por un guardia que presenció el hecho.

Una reunión

Ayer tarde se reunió el Comité directivo de la huelga de empleados de Banca y Bolsa para tratar acerca de la petición de muchos afiliados que desean reanudar el trabajo, toda vez que el movimiento huelguista no ha sido secundado en provincias, y en Madrid son cada vez más numerosos los descuentos.

En su vista, el presidente del Sindicato, señor Ochoa, convocó a sus compañeros de Directorio para esta reunión secreta, a la cual no se ha permitido la entrada a los representantes de la Prensa.

Por estas razones, terminada la reunión, fueron inútiles los esfuerzos de los periodistas para conocer los acuerdos adoptados. El Comité nada quiso decir acerca de lo tratado y resuelto.

TAURINAS

La tercera en Vitoria

Con toros de Villar y Maera, Valencia II y Paradis, se celebró ayer tarde la tercera corrida de Vitoria.

Al primero, negro, Maera le da varios lances, Coloca en el otro tercio tres pares, que se ovacionan.

Mul-tea con sosiego, pero sin eficacia. Señala dos pinchazos buenos, una contraria y descubela al tercer intento. (El toro es ovacionado en el arrastre.)

Valencia para el segundo con tres verónicas superiores. En los quites se hacen aplaudir los espadas.

Coge Valencia los trastos de matar y empieza con el pase de la muerte. (Ovación.) Sigue artístico y valiente, sacando la muleta, por el rabo. Entra a volapié y cae el toro sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al redondeo.)

En el tercio, tras verónicas, seguidas de tres farols, de Paradis, reavivan el entusiasmo del público. Los diestros rivalizan en quites.

Paradis, después de clavar tres buenos pares, trastea con valentía. Deja un pinchazo, repite con otro bueno, otro delantero, y, por último, uno hondo.

El cuarto, cuya hermosa presencia aplaude el público, resulta mano. El sustituto, de Taberner, hace una pelea floja. Maera le foguea eficazmente.

Con la muleta se mete en el terreno del toro. Atiza dos pinchazos y una estocada torando, atracándose. (Muchas palmas.)

Valencia II alborota a la parroquia torando de capa al quinto. Con la flámula también se le aplaude. Un pinchazo alto y una estocada ligeramente contraria, saliendo tropicada. (Muchas palmas.)

Paradis veronicea con precisión y elegancia al último. Muletea breve, confiado y tranquilo para meter una corta que mata.

Algabefío mejora

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario participó ayer al ministerio de la Guerra lo siguiente: «En la zona occidental, sin novedad. En la oriental fué hostilizada por el enemigo una casa fortificada, siendo aquel rechazado, dejando un muerto, y sin novedad por nuestra parte.»

El Sr. Silvela, a Madrid

Tetuán 7.—A las ocho de la mañana salió el comisario superior, Sr. Silvela, para Ceuta, con objeto de seguir su viaje a Madrid, adonde llegará mañana. Acompaña al comisario superior su secretario particular. Despidieron al Sr. Silvela los delegados y funcionarios de la Comisaría Superior.

Bombardeo aéreo

Melilla 7.—Conócense nuevos detalles del bombardeo de nuestros aviadores a la columna enemiga que conducía un convoy en esta zona. Cuando los aparatos pusieron en dispersión a los indígenas de a pie y de a caballo que protegían el convoy, volaron sobre Beni Urriagué y Axdir. Los indígenas de estos poblados hicieron a los aviadores un vivo fuego de ametralladoras y fusiles. Entonces, algunos aparatos descendieron hasta 500 metros, disparando con ametralladoras y arrojando algunas bombas sobre los caseríos. Nueve observadores vieron que una bomba había destruido una casa enclavada en la playa de Axdir, cerca de donde están los cafetines moros; vieron también que los indígenas, procurando ocultarse, retiraban hasta diez cadáveres.

Casi todos los «hidros» y aeroplanos sufrieron impactos tan cerca unos de otros, que demuestran que los disparos fueron hechos con ametralladoras.

Los hidroplanos iban pilotados por los capitanes Gamir y Fernández Hidalgo; tenientes Melendreras y Páramo y los aviadores rusos Quirguin y Reguain.

El aparato que pilotaba el capitán Fernández Hidalgo, perdió el espá de la hélice, pudiendo aterrizar, con grandes dificultades en Mar Chica.

Sábese que Abd-el Krim hallábase en Ait Kamora. Al inframarse del contratiempo sufrido por los rebeldes marchó a Axdir, ordenando que los cañones enemigos bombardearan Ahucemas.

Nuestras baterías contestaron, acallando el fuego enemigo.

El bombardeo aéreo ha causado gran desaliento en Beni Urriagué.

Varias noticias

Melilla 7.—Han marchado a Madrid los tenientes coroneles D. Mateo Trillo y D. Segundo Rivas.

Se ha ordenado se dote a los soldados de doble cantimplora.

El general García Aldave ha sido nombrado juez instructor del expediente para concederle la Medalla militar al comandante de Estado Mayor D. Mariano Santiago Guerrero.

Se han recibido 150 caballos para el grupo 14 ligero de Artillería.

Ha marchado a su destino el nuevo comandante militar de la Gomera, teniente coronel D. Leopoldo Matienzo. Antes conferenció con el general Martínez Anido, quien le dió instrucciones concretas sobre la acción política militar que debe desarrollarse en aquella plaza.

Visita a un hospital

Melilla 7.—El general Martínez Anido visitó ayer diversas clínicas y el hospital Docker, donde conversó con el capitán de Ingenieros Lacalle, que acaba de ser operado a consecuencia de las heridas que sufrió en la mano, al estallar una granada. Los médicos le amputaron dos dedos, abrigándose la esperanza de que pueda articular los restantes.

Baterías de obuses

Melilla 7.—Han llegado sin personal tres baterías de obuses Schneider de diez y medio para el regimiento de Artillería de Melilla.

Con dicho material podrán batirse eficazmente los barrancos.

Banquete a unos oficiales

Melilla 7.—Con motivo del ascenso a alférez en el batallón de Gerona de los Sres. Puga, Martínez García, Cirae y Villanueva, han sido obsequiados con un banquete.

Asistieron el general Echagüe, el Esta-

Mayor de Dar-Drius y muchos jefes y oficiales.

Consejo de guerra

Melilla 7.—En el cuartel de Santiago se ha celebrado Consejo de guerra contra el capitán D. Manuel Bassa por su actuación en los sucesos de Julio.

Presidió el general Echagüe.

El fiscal pidió seis meses y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución.

El veraneo regio

Santander.—Los infantes D. Juan y D. Gonzalo estuvieron en la playa en las primeras horas de la mañana, tomando el acostumbrado baño.

El infante D. Jaime paseó en automóvil por el Sardinero.

A las doce salió de palacio el príncipe de Asturias con el infante D. Jaime y el señor Lórga, paseando en automóvil por la ciudad.

Su Majestad la Reina no salió de palacio.

El Rey despachó con su secretario particular, y recibió después en Audiencia a la Comisión gestora del ferrocarril Santander-Soria-Burgos-Calatayud, cuya Comisión la componían el alcalde de Santander, presidente de la Cámara de Comercio, D. Isidoro de Campo, D. Leopoldo Martínez, representante de una Empresa constructora, D. Ramón Aguina, ingeniero autor del proyecto, D. Angel Cuesta y Sr. Naon.

El Rey estuvo deferentísimo con dichos señores, rogándoles que cada quince días le den cuenta de la marcha que sigue el asunto, por el que el Monarca se mostró muy interesado.

Luego recibió D. Alfonso a los señores Quijano, doctor Calatayud, D. José María Lazarrera, de Bilbao, que fué a dar las gracias al Rey por haberle nombrado jefe superior de Administración; al mayordomo de semana don Gabriel Pozo, al gentil hombre D. Fernando López Dóriga y al presidente del Tribunal Supremo, D. Buenaventura Muñoz.

A las seis de la tarde salieron en automóvil el príncipe de Asturias y el infante D. Jaime. Pasearon por el Sardinero, y llegaron hasta Cabo Mayor, y regresaron a Palacio a las ocho de la noche.

El Rey estuvo en el polo, y tomó parte en el partido que se ha jugado, figurando en el equipo morado. Ganó éste al blanco, por 14 tantos a 9.

La Reina y los infantitos asistieron al partido de polo.

San Sebastián.—La Reina Cristina pasó a pie por la población y efectuó varias compras. Por la tarde fué a Biarritz a tomar té.

El alto comisario en Madrid

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el alto comisario en Marruecos, Sr. Silvela, acompañado del general Castro Girona y del coronel Despujol.

En la estación le esperaban los ministros de la Guerra, Estado y Marina, el juez de Instrucción de Melilla Sr. Aguirre y varios amigos particulares.

El Sr. Alba le saludó muy afectuoso, y en su automóvil marcharon éste y el Sr. Silvela al ministerio de Estado, donde celebraron una primera conferencia.

El rancho de las secciones de ordenanzas de Guerra

Invitados por el subsecretario de Guerra, señor Bermúdez de Castro, visita on hoy algunos periodistas el comedor de las secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra que es un local amplio, cómodo y fresco, cosa esta última muy de agradecer en este tiempo.

El rancho, muy bien servido, y de muy buen aspecto, recibió los honores de algunos visitantes, probándolo, los cuales hicieron elogio de su buen condimento.

El menú de hoy consistía en un plato de verdura con patata y arroz, carne en salsa con guisantes y ensalada.

Para la noche figura en lista bacalao con patatas, huevos con tomate y pastas.

Los periodistas salieron muy complacidos de la visita, así como haciendo elogios de la buena disposición de la cocina y dependencias.

EL CINE

Agnes Ayres

Las revistas neoyorquinas nos dan cuenta de esta estrella de cine en la siguiente forma: «Agnes Ayres nació en la población minera de Carbondale, en el Estado norteamericano de Illinois, y recibió su educación en el colegio Agustín de Chicago; Agnes Aires no había aparecido jamás en las tablas de un teatro como tantas otras intérpretes del «film», cuando la empresa Essanay le confió un pequeño papel en una película. De la empresa Essanay, con la cual trabajó durante algún tiempo, mis Ayres pasó a la Vitagraph, y de allí a la Paramount, interpretando varios papeles en compañía del popular actor Wallace Reid.

Entre las películas interpretadas por esa bellísima actriz recordamos «The love special», «Forbidden fruit» y «The affairs of Anatol», dirigida por el eminente «amateur» Cecil B. de Mille. Después de interpretar la película «Cappy Ricks», en la cual el actor Thomas Mighan figura como protagonista, la empresa Paramount elevó a Agnes Ayres a la categoría de «estrella». En esta categoría acaba de interpretar las películas «The Lane That Had No Furning» y «The sheik», interpretada esta última por Rodolfo Valentina en el papel protagonista.

Miss Agnes Ayres mide cinco pies cuatro pulgadas y media de estatura; p sa 115 libras, tiene el cabello castaño y los ojos azules. Sus deportes favoritos son la equitación y el «golf».

Miss Ayres tiene gran afición a la floricultura, siendo el cultivo de las rosas su ocupación predilecta en sus ratos de ocio.»

Ariette Marchal.—Sus viajes y su amor a España

Esta encantadora y bellísima mujer es una de las «estrellas» más famosas y queridas de Francia. Goza de una cuantiosa fortuna y gana sumas fabulosas como «vedette» del cine; Arlette amolda la vida a su capricho, dando rienda suelta a su fecunda fantasía. Gasta en vestir sumas enormes y viste «scherbias «toilettes» que realizan su soberana belleza.

Su pasión son los viajes. Ha recorrido toda Europa, llegando hasta el Africa y visitado el Asia.

Ultimamente vino a España, y habiendo llegado hasta Murcia, tanto le agradó esta tierra bendita que Arlette quedóse allí más de medio año.

Desde entonces contamos en Francia con una gentil campeona de lo español. El entusiasmo de la divina Arlette es tanto mayor cuanto que pudo convencerse de que no todo es la «España de pandereta», y que sus hombres aman y sienten, no como los chulos de exportación, sino como los seres más nobles y de más fuego del mundo.

Y como su hotel de París es el punto de reunión de lo más selecto del mundo artístico de la «Ville Lumiere», cierta velada arreció tanto el entusiasmo hablando «du plus beau Pays du monde»—como ella dice—que una idea luminosa tomó cuerpo. En París triunfaba la obra inmortal del ilustre dramaturgo Peliú y Codine; lanzada la idea se arbitraron medios económicos formidables y surgió la grandiosa película «María del Carmen».

La situación en Alemania

En víspera de la sesión del Reichstag, los cálculos y pronósticos que se hacen sobre la situación política son muy contradictorios. Las declaraciones de Mr. Baldwin habían fortalecido el Gabinete Kuno; pero después la noticia de que Inglaterra no enviaría respuesta separada a Alemania ha destruido ese primer efecto.

El canciller Kuno hará mañana una exposición de la política internacional y el Reichstag se declarará satisfecho, pues se quiere evitar la crisis que en estos momentos tendría difícil solución, toda vez que los socialistas pretenden escapar a las responsabilidades del Poder.

Se intenta convencer a los representantes de la extrema derecha y a los comunistas para que suavicen sus críticas al Gobierno; pero parece que los segundos se muestran irreductibles.

La situación es bastante confusa; pero lo único que aparece claro es que cada día se debilita más el actual Gobierno.

El ministro de Hacienda pronunciará un discurso para exponer la nueva política fiscal y esto también puede dar ocasión a severas críticas de los socialistas.

Entre las medidas que los elementos directores del partido socialista proyectan indicar al Gobierno, con el fin de garantizar los ofrecimientos que en el curso de una eventual negociación con Francia pudieran ser hechos, figuran la incautación de un tercio del beneficio neto que el Imperio obtenga de triplicar los impuestos sobre la propiedad y la incautación de un tercio de los ingresos obtenidos por las grandes Empresas domiciliadas en Alemania y propiedad de súbditos alemanes.

El partido socialista se muestra convencido de que la adopción de estas medidas fiscales permitirá al Gobierno alemán obtener un ingreso anual de 25.000 millones de marcos oro.

La deuda flotante del Imperio asciende en la actualidad a cincuenta y siete trillones, continuando sin cesar su aumento.

En estos momentos trabajan 70 imprentas, día y noche, en la fabricación de billetes de Banco.

A pesar de esto, se nota una escasez de numerario que provoca numerosos conflictos.

Una de las cosas que ha contribuido a acelerar la caída del marco ha sido la derogación de las disposiciones dictadas por el Gobierno del imperio restringiendo el tráfico sobre las divisas extranjeras.

No habiendo dado un resultado satisfactorio las negociaciones entre los representantes de los obreros y de la clase patronal, ha comenzado hoy la huelga de la industria metalúrgica.

Comunican de Dresde que continúan los disturbios en aquella capital, entablándose luchas en las calles entre los revoltosos y la Policía, habiendo bastantes heridos por ambas partes.

Notas políticas

El Sr. Silvela en Madrid

A las nueve y cuarto de la mañana llegó a Madrid el alto comisario en Marruecos Sr. Silvela, acompañado del jefe de su gabinete militar general Castro Girona y del coronel Despujol.

En la estación fué recibido el Sr. Silvela por los ministros de Estado, Guerra y Marina, los coroneles Núñez de Prado y Martínez Piñón y algunos amigos particulares.

Cambiados los saludos de rigor, el Sr. Silvela subió al automóvil del Sr. Alba, y en unión de éste se trasladó al ministerio de Estado, donde conferenciaron brevemente.

Al mediodía llegó a la Presidencia el señor Silvela para saludar al jefe del Gobierno.

El general Castro Girona estuvo momentos después de su llegada en el ministerio de la Guerra para hacer su presentación oficial y conferenció brevemente con el general Aizpuru a quien expuso a grandes rasgos la situación militar del protectorado.

Manifestaciones del marqués de Ahucemas

El jefe del Gobierno, después de dar cuenta a los periodistas de la llegada a Madrid del Sr. Silvela, anunció que a las seis de la tarde se reunirán en la Presidencia con él los ministros de la Guerra, Estado y Marina y el alto comisario en Marruecos.

No es exacto, agregó, que en esta conferencia se yase a tratar de fijar nuevas posiciones en Marruecos.

Se hablará exclusivamente de los puntos de la Memoria del Sr. Silvela que necesitan esclarecimiento y del resultado de la deliberación dependerá que el alto comisario asista o no al Consejo que se celebrará mañana.

El Rey a Madrid

Esta noche o mañana llegará a Madrid Su Majestad el Rey.

Como ya se ha dicho, el Monarca permanecerá en esta capital tan sólo dos días.

La huelga bancaria

El ministro de la Gobernación manifestó a mediodía que tenía noticias de haber continuado hoy entrando al trabajo los empleados de la Banca declarados en huelga, si bien carecía de detalles respecto del desarrollo de ésta.

Insistió el ministro en que, no tan sólo en Madrid sino también en provincias, se han devuelto al Sindicato gran número de carnets.

Manifestaciones del duque de Almodóvar

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, hubo de manifestarles que los ministros todos habían contraído el solemne compromiso ante el presidente de no facilitar ampliación alguna a la Prensa de la referencia oficiosa dada por aquél al terminar el Consejo.

Quedaban desvirtuadas de antemano cuantas informaciones pudieran aparecer en los periódicos de la mañana con relación a la reunión ministerial de ayer por el firme antenimiento del referido acuerdo.

Añadió el duque de Almodóvar del Valle que a uno de los próximos Consejos llevará el proyecto de reorganización del Cuerpo de Correos, juntamente con el nuevo reglamento orgánico del mismo.

El Banco de Barcelona

En relación con este establecimiento se adoptó en el Consejo de anoche un acuerdo que no deja de ofrecer interés.

El Banco de Barcelona ha solicitado del Gobierno la autorización necesaria para pagar a sus acreedores con bonos, sin interés y sin plazo.

El Estado, que, como se sabe, prestó su aval a dicha entidad bancaria en los momentos de su quiebra, no ha podido aceptar la propuesta; y en dicho Consejo quedó rechazada de plano y por unanimidad.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia D. Carlos Testor.

El Sr. Azpeitia hizo en un breve discurso la presentación de su sucesor, cuyas dotes y merecimientos puso de relieve.

Los Sres. Testor y López Muñoz—que asistió a la ceremonia—pronunciaron elocuentes palabras de elogio para el personal y para el subsecretario saliente, Sr. Azpeitia.

Este fué acompañado hasta el zaguán del ministerio por todo el personal, que le hizo objeto de una cariñosa despedida.

La obra del Instituto Nacional de Previsión

Auxilio a la obrera parturiente

La Comisión Paritaria Nacional de Previsión expresó a los ministros del Trabajo y de Hacienda las aspiraciones de los obreros que el día 24 de Julio celebraron en toda España el segundo aniversario de la implantación del Seguro obligatorio respecto al auxilio a la mujer obrera parturiente. El Sr. Chapaprieta manifestó que llevaba inmediatamente al Consejo de ministros un proyecto de Real decreto, a que había dedicado atención personal en continuada relación con el Instituto Nacional de Previsión, desde que se inició la idea de régimen provisional paritaria que considerara ejemplar.

El Sr. Villanueva ha manifestado a la Comisión Paritaria Nacional de Previsión que, desde luego ha expresado su conformidad con dicho Real decreto, añadiendo el ministro de Hacienda que lo hará también respecto a todas aquellas medidas que, inspiradas en el mismo espíritu, respondan a fines humanitarios beneficiosos a la clase trabajadora.

Alicante, al general Marvá

El Ayuntamiento de Alicante ha acordado colocar en la Galería de alicantinos ilustres de la Casa Consistorial la lápida de mérito que el Instituto Nacional, a nombre del régimen legal de previsión, ofrece a su insigne presidente, general Marvá, hijo predilecto de aquella egregia y bella ciudad levantina.

El retiro obligatorio.—La cuota voluntaria

En Luarca (Asturias) se han celebrado el día 6 del corriente dos reuniones: una de patronos, para tratar de la completa afiliación de obreros al retiro obligatorio, y otra de las clases trabajadoras, para ocuparse de la cuota voluntaria complementaria, explicándose en ambas las normas vigentes y los con ojos de la Comisión Paritaria Nacional de Previsión y difundiendo la conveniencia de que la cuota obrera atienda principalmente a la protección familiar, con la consiguiente indemnización inmediata en caso de invalidez absoluta para el trabajo.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos de

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Asserby-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Eriith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido, y ametralladoras de Staveland (Inglaterra); laboratorios de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeel y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burke», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Rama». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinacher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

- D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
- D. José Vazquez, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
- D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

- D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones...
- D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material...
- D. Oriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª...
- D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones...
- D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes, Retiro Obrero...
- Don Luis Villanov, Maestro superior y profesor de Francés...

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.
Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Molino, del Instituto Rubio, Director del Internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

Geografía Postal.

Legislación interior.

Geografía Universal.

Legislación internacional y contabilidad especial de cuentas contabilidad y teneduría de libros.

Lengua Francesa.

PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA IBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR
IBARRA - ESPAÑA

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabrioles y Torpedos, T.ª, H.-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Établissements Biérix, Lejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: a La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
a L. B. use-Borne, pres de ANZIN
a B. use-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correa:
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose además opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPPELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antioxisativa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cagolla"
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
DAMOLINE (para carbones y bagaces) BOOTTOP, y del sin rival para cascos ALA...
Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Ode
gacetas y sus citas en todos los puertos donde hay aliz...